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контексті розширення кількості соціальних відпусток, які мають бути 
оплачуваними за рахунок держави та (або) підприємства, оскільки переважна 
більшість соціальних відпусток, які надають у межах соціальної політики 
підприємств, є безоплатними. Зокрема є безоплатною відпустка, яка 
законодавчо надається працівнику під час карантинних заходів, з єдиною 
відмінністю від відпустки за власний рахунок, що термін її може бути 
більшим за 15 календарних днів. За таких умов про жодну соціальну 
відповідальність держави та підприємства не йдеться. 

Список використаних джерел 
1. Про відпустки : Закон України від 15.11.1996 р. №  504/96-ВР. – 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : zakon.rada.gov.ua/go/504/96-вр. 
 
 

Пісоченко Т.С. 
канд. екон. наук, асистент 

кафедри обліку і оподаткування 
Миколаївський національний аграрний університет 

м. Миколаїв 
 

ЗАРУБІЖНА ПРАКТИКА ПРОВЕДЕННЯ ПУБЛІЧНИХ 
ЗАКУПІВЕЛЬ У ДЕРЖАВНОМУ СЕКТОРІ 

Кожна країна світу, має свої особливості проведення державних 
закупівель. В країнах Європейського Союзу (ЄС) важливу роль відіграють 
державні закупівлі у таких сферах:  

- модернізація інфраструктури; 
- створення нових інформаційних технологій;  
- розвиток охорони здоров’я; 
- обладнання навчальних закладів; 
- будівництво та реконструкція навчальних закладів і закладів охорони 

здоров’я.  
У ЄС досить розповсюдженим є використання послуг централізованих 

закупівельних організацій (ЦЗО) та укладання контрактів за рамковими 
угодами. Обов’язкове чи добровільне використання послуг ЦЗО та рамкових 
угод, ступінь зобов’язання використовувати послуги ЦЗО суттєво 
відрізняється в різних країнах Європейського союзу. Обов’язок закуповувати 
товари чи послуги через ЦЗО у деяких державах-членах стосується лише 
певних визначених типів замовників. У таких країнах як Іспанія, Австрія, та 
Португалія замовники зобов’язані законом здійснювати закупівлі через ЦЗО, 
а для решти замовників така процедура не є обов’язковою. У Німеччині, де 
ЦЗО функціонують на рівні Міністерства внутрішніх справ, усі закупівельні 
тендери федеральних міністерств вище певного порогового рівня повинні 
проводити виключно через ЦЗО [1].  

У Великобританії конкурсна комісія обов'язково спілкується з усіма 
учасниками, які не перемогли в конкурсі. Для більшої прозорості і 
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об'єктивності вони повідомляють про те, за якими критеріями вибрали 
переможця, і дізнаються думку вибулих зі змагання про минулу закупівлю. 

У Німеччині держава виступає як рівноправний учасник ринку, на рівних 
з представниками приватного сектора. На неї поширюються ті ж самі 
економічні і юридичні принципи, що і на приватні компанії. Вона також 
зобов'язана публічно інформувати ринок про свої потреби, створюючи 
відкриті конкурси на закупівлю послуг і різних товарів. Усі спори 
вирішуються у рамках цивільного права. При цьому держава виступає як 
звичайний споживач, порівнюючи ціни і вибираючи найбільш обґрунтований 
і економічний варіант. При цьому закон передбачає компенсації 
постачальникам, якщо через помилки замовника вони зазнали збитків. 

У Австралії і Новій Зеландії взагалі відсутні істотні законодавчі акти, які 
спеціально регулюють діяльність публічних закупівель. Окремі штати і 
території мають велику автономію в організації закупівель і підкоряються 
локальним актам місцевого міністерства фінансів. 

У Бельгії і Франції – суворіший контроль над державними закупівлями, 
тому для цього, створюється спеціальна комісія, яка контролює увесь процес 
проведення торгів, а саме, від ухвалення рішення і складання кошторису до 
аналізу ефективності результату. В цих країнах досить жорстко реагують на 
неефективність і, тим більше, прояви корупції. 

У Вірменії тендерні пропозиції, які стосуються державних закупівель, 
необхідно розміщувати місцевими державними установами з використанням 
сайту Міністерства фінансів. У торгах  можуть брати участь і бути 
переможцем, в таких тендерах, лише місцеві компанії. У Вірменії наприкінці 
2012 року було створено спеціальний інформаційний центр, за допомогою 
якого робиться збір інформації по тендерам та розміщення об’яв міжнародних 
тендерів, які оголошені у Вірменії за допомогою сайту www.e-tender.am. 

Світова практика доводить, що форма державного устрою безпосередньо 
впливає на ступінь централізації системи державних закупівель та рівень її 
законності. Ось, наприклад, у Південній Кореї є розвинутою інформаційна 
система KONEPS. Вона повністю електронна, а учасники в обов'язковому 
порядку використовують біометричну базу як один з чинників аутентифікації. 
Без відбитків пальця авторизуватися у даній системі просто не можливо. 
Державними тендерними закупівлями у цій країні займається Державна 
служба закупівель Республіки Корея. Оголошення по тендеру відображені  у 
розділі «Bid Information» [2]. 

Законодавством Індонезії передбачено, що всі державні закупівлі  на 
рівні центральних органів виконавчої влади, провінцій, державних установ, 
інституцій та компаній, оголошуються через мережу Інтернет на окремих веб-
сторінках у форматі LPSE.»назва установи».go.id.  Документи учасники 
можуть подати у період, відповідно до законодавства,  який триває 10 
календарних днів. Мова веб-сторінок – виключно індонезійська. 

Українська електронна еко-система відкритих комерційних торгів 
економить витрати підприємств і відкриває нові ринки збуту. Створено, за 
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принципами електронної системи публічних торгів, єдиний портал 
електронних закупівель Prozorro, що зарекомендував себе на ринку 
державних закупівель. Найбільшим електронним майданчиком у відкритій 
системі комерційних закупівель є Rialto або Zakupki.prom.ua.  

Отже, програмні продукти, і, як наслідок, автоматизація в закупівлях 
розвиваються і пропонують компаніям рішення, що закривають потреби 
бізнесу. З боку замовників затребуваним є наступний функціонал: відкрита 
комунікація з постачальниками, функції автозамовлення, облік фінансів, 
управління і забезпечення проектів і організацій. Іноземні холдинги 
переважно використовують комплексні системи автоматизації, в пакет яких 
включена функція закупівель. Таким чином компанії оптимізують кілька 
бізнес-процесів одночасно.  

Міжнародні та національні асоціації оцінювання, які є платформами для 
обміну досвідом, формування експертної спільноти, також створюють єдині 
уніфіковані вимоги до оцінювання і використання інструментів оцінювання 
та моніторингу у різних сферах, узгоджують використання і виробляють 
стандарти, здійснюють професійну підготовку та сертифікують фахівців у 
сфері публічних закупівель. 
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ІНСТРУМЕНТИ ЦИФРОВІЗАЦІЇ В ОБЛІКУ УСТАНОВ 
БЮДЖЕТНОЇ СФЕРИ 

Раціонально побудований бухгалтерський облік бізнес-процесів утворює 
синергію цифровізації і стратегії розвитку підприємства, дозволяє 
обґрунтовувати поточні і капітальні вкладення в цифрову трансформацію, а 
також визначити ефективність витрат на цифровізацію. 

Цифрові технології дозволяють систематизувати і узагальнювати 
інформаційні потоки, які можуть не мати спільного походження, але, 
об'єднуючи їх, можна отримати нову картину або прогнозну модель для 
розробки стратегії і тактики управління підприємством. Для успішної 


